
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Образование за зелен туризъм: 
 
Иновативен подход за развитие на селските райони 
2016−1−HU01−KA202−022999 

 
Проект „Образование за зелен туризъм: иновативен подход за развитие на 
селските райони - GREEN TOUR“ е европейски проект, осъществяван в рамките 
на програма „Еразъм +“ и е финансиран от унгарската национална агенция. 
Проектът започна през ноември 2016 г. и ще приключи през януари 2019 г.  

 
В рамките на проекта бяха изпълнени следните задачи: 

− Финализиране на Методологията и обучителните материали за курса за смесено 
обучение за зелен туризъм; 

− Създаване на финална версия на платформата за смесено обучение;  
− Актуализиране на Ръководството на проекта за работа с платформата; 
− Провеждане на обучение за обучители; 
− Провеждане на пилотно тестване на платформата и курса за смесено обучение;  
− Стартиране на процеса за обучение; 
− Оценка на обратната връзка от участниците в пилотното тестване и извършване на 

съответни корекции по платформата;  
− Издаване на Пътеводител с „тематични обиколки“, включващ добри практики и еко 

туристически атракции от страните-партньори; 
− Разпространение на проектните резултати;  
− Организиране на информационни събитие за представяне на проектните резултати;  

 
Обучение на обучителите: 
 

Наред с финализирането на обучителното съдържание за започване на пилотно тестване 
(обучителни модули, методология, ръководство на проекта) и подобряване на функциите на 
платформата, обучението за обучители беше ключов момент за успешното изпълнение на 
проекта. Един обучител от Италия и България, както и двама от Унгария са ангажирани да 
съдействат на обучаемите по време на пилотното тестване на курса. При избора на обучител за 
всеки партньор водещо беше професионалният опит в туристическия сектор. Зеленият туризъм 
като част от туристическата индустрия има своите отличителни белези, затова обучителите 
предварително се запознаха със структурата и съдържанието на обучителните модули, както и 
целите и планираните дейности на проект Green Tour. Специално внимание беше отделено на 
функционалностите на платформата за смесено обучение и работата с нея. След проведеното 
обучение на обучителите, всеки от тях беше подготвен за стартиране на пилотното тестване, като 
междувременно разучаваха и използваха платформата. Обучителите предоставиха ценна 
обратна връзка и своето експертно мнение относно структурата и съдържанието на модулите, 
както и платформата, разработена по проекта.  

 

 

 



Пилотно тестване: 

 

След проведеното обучение на обучителите, партньорите стартираха пилотното тестване на 
курса, привличайки заинтересовани лица в сферата на зеления туризъм в Унгария, България и 
Италия. По време на обучението, съгласно своя индивидуален обучителен план участниците се 
запознаха с теоретичното съдържание на курса, използваха инструмента за валидиране на 
компетентности и преминаха през теста за самооценка накрая на всяка тема. Наред с това, 
участниците имаха възможност да уреждат срещи и да контактуват с обучителя при 
необходимост от съдействие. Представените казуси във всеки модул запознаха участниците със 
съществуващи добри практики, което спомогна разбирането на темите. Освен казуси, във всеки 
модул са събрани полезни връзки с допълнителна информация по темите, която да обогати и 
разшири познанията на участниците. Накрая на всеки модул има също и терминологичен речник, 
достъпен по всяко време на обучението, а допълнителните упражнения насърчават участниците 
да предприемат и емпирични проучвания. Тестът за самооценка спомогна за определянето на 
ефективността на обучението. 

 
Мнението на участниците: 
На база на събраната обратна връзка от участниците в пилотното тестване, чрез попълнени 
въпросници за оценка, може да се заключи, че елементите на курса Green Tour са:   

 Лесно за употреба Ръководство на проекта;  

 Удобна за потребителя платформа; 

 Логична структура на обучителните модули;  

 Подходящо съдържание за задълбочаване познанията в сферата на зеления туризъм;  

 Лесни за разбиране, точни и добре представени обучителни материали;  

 Подходящи термини и речник;  

 Много полезни казуси, добри практики и тест за самооценка; 

 Високо оценен е практическият аспект на обучението, както и работата в екип;  

 Най-интересни теми са управление на зеления туризъм и туризъм за хора с увреждания. 
 

Ако имате нужда от повече информация за проекта, моля, посетете нашия уебсайт или 
Facebook страница или се свържете директно с един от партньорите по проекта! 
 

Фондация Ecocenter – Унгария: 
www.ecocenter.hu 
 

Университет Св. Ищван – Унгария: 
szie.hu 
 

Европейски център за качество ООД – България: 
www.ecq-bg.com 
 

LUISS – Свободен международен университет за социални науки Гуидо Карли – Италия: 
www.luiss.it 
 

AidLearn – 
Португалия: 

Уебсайт: Фейсбук страница: 

www.aidlearn.pt/pt/ www.greentourproject.eu www.facebook.com/ProjectGreenTour 
 

 
  

Платформа за смесено обучение: 
www.greentourproject.luiss.it 
 

 
Този проект е съфинансиран с подкрепата на Европейската 
комисия. Настоящата публикация отразява единствено 
вижданията на авторите и Комисията не носи отговорност за 
начина, по който може да бъде използвана съдържащата се 
информация. 
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